



9月24日，在黎巴嫩南部城市西顿，居民乘车转移。新华社图

局势

黎巴嫩经历“最血腥一天” 国际社会担忧黎以爆发全面战争

以色列持续空袭造成数千人死伤，成为黎以冲突升级以来“最血腥的一天”。国际社会担忧黎以滑向全面战争，中东地区局势更加动荡。

联合国秘书长古特雷斯表示，他担忧黎巴嫩可能沦为“另一个加沙”。古特雷斯9月23日通过发言人发表声明，对以色列和黎巴嫩边境“蓝线”附近紧张局势升级造成大量人员伤亡深感震惊，对“蓝线”两侧平民的安全表示严重关切，并强烈谴责造成人员伤亡的行为。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利23日在美国纽约出席联合国大会前表示，以色列和黎巴嫩真主党之间升级的冲突恐令中东地区陷入全面战争。他将目前事态发展形容为“接近全面战争爆发”。

伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬23日在纽约对媒体表示，“我们希望和平，不要战争”，伊朗不希望成为中东地区不稳定局势的原因。他认为，以色列正试图挑起全面战争。他强调，全面战争的爆发将带来不可逆后果，应通过对话途径解决中东地区的冲突问题。

卡塔尔外交部23日发表声明，“以最强烈的措辞”谴责以色列对黎巴嫩的袭击。声明说，以黎冲突持续升级的主要原因是以色列的行为未受到任何威慑，以色列不断违反国际法并逃避制裁，这加剧了危机，使地区濒临深渊。

土耳其外交部23日发表声明说，以色列近期对黎巴嫩的袭击是“企图将该地区拖入混乱”，国际社会应“毫不拖延地采取必要措施”。

■据新华社

以军空袭已致黎巴嫩558人死亡 惊恐无助中，民众逃离黎巴嫩或成下一个加沙？

黎巴嫩南部通往北部的公路上，9月23日挤满了小轿车、小型面包车和皮卡，车里大多塞满行李和人，甚至一家几代人挤在一辆车上。车行缓慢，车上坐着的却是急于逃离战火的平民。

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里23日晚说，以军过去24小时对“黎巴嫩真主党目标”发动大规模空袭，打击目标超过1300处。

黎巴嫩卫生部门24日证实，以军连日来的大规模空袭已造成该国558人死亡，包括50名儿童和94名妇女，另有1835人受伤。



扫码看视频

决定离开 “小孩子不知道发生了什么，但他们的眼中充满恐惧”

黎巴嫩南部一些民众亲眼目睹了以军空袭造成的破坏。阿布·哈桑·卡豪尔所住的楼房边上两栋建筑被夷为平地。他告诉路透社记者，以前几次战争中从未见过以军如此强度的轰炸。“小孩子不知道发生了什么，但他们的眼中充满恐惧。”

“早晨空袭来临时，我急忙带上所有重要证件跑出屋子。我们周围不断发生爆炸，太可怕了！”住在南部村庄亚特尔的阿比德·阿富说。

黎以冲突近日骤然升级，以色列加大了对黎境内多地的袭击力度，黎

真主党则不断向以色列北部和以方占领的戈兰高地发动袭击。

以军23日的轰炸规模升级，波及黎巴嫩更多地方。据路透社报道，当天黎巴嫩很多民众收到声称来自以色列军方、预先录制的电话，要求他们尽快离开家，以保安全。

阿富的家离黎以边界只有5公里，战事爆发以来一直留在村里，但23日的空袭炸毁了很多民宅，他决定带着家人离开。他的三个儿子，最小的6岁，最大的13岁。“我用手抚摸着儿子的背，告诉他不要害怕。”

哪里是家 男子探出车窗“喊话”内塔尼亚胡，“我们会回来的”

北上的车太多，阿富一家被堵在路上。阿富说，他们也不知道能去哪里，只想尽快到首都贝鲁特。

车辆行驶到黎南部城市西顿附近时排起了长队。一名叫艾哈迈德的男子干脆把车停在路边，车上挤了10个人，其中有好几个孩子。

“空袭、战机、毁坏，那里已经没有人了，所有人都逃走了。我们也带上家当离开了。”艾哈迈德说。

一辆小型面包车徐徐前行，后门向上掀开，一家人坐在里面，一名头戴红色头巾的妇女坐在后门边，一只脚耷拉在外，一个男孩握紧扶手站在中间。

一群黎巴嫩安全部队成员持枪站在路旁。

一辆小汽车后排的一名男子，隔着车窗边一名女子，斜着身子将头探出车窗外喊道：“我们会回来的，告诉（以色列总理）内塔尼亚胡，我们会回来的。”

内塔尼亚胡当地时间9月23日晚在社交媒体发表视频讲话，呼吁黎巴嫩民众“认真对待以军当天发出的警告，远离危险”——也就是撤离黎巴嫩南部和贝卡谷地。他强调以军行动“针对黎巴嫩真主党而非普通黎巴嫩民众”，还称“一旦以军行动完成，黎巴嫩民众将可返家”。

■综合新华社、央视新闻

中国建设银行 湖南分行

第三代 办邮借社保卡 畅享多重权益

湘聚一卡 相伴一生

- 办卡有机会享11类惠民支付优惠：刷湖南邮借社保卡一分钱坐公交，五折坐地铁！9.9元观影、商超满300减50、加油200减20等！
惠民支付优惠活动抢券时间：8月14日-12月31日。
以上活动名额有限，且名额以当天活动页面展示为准，先到先得，用完即止。每档活动详情请通过“银联云闪付app-湖南社保卡优惠活动专区”查看。
- 办卡即可入会邮爱一生会员，享会员礼
邮爱一生会员每月20日达标有机会享5-500元会员礼，每月名额2.8万个，名额有限先到先得。
- 办卡享网点健康驿站健康守护

扫一扫就能知道 退休能领多少钱！

湖南人社 邮储银行 UnionPay